Tento test vytvorila firma EXAM. Bol pouZity na viaq?rych
strednych $koldch v SR na prijimacich skdékach v méji 2002.
Na vypracovanie testu mali Ziaci 60 mindt.

IEF Skupina femcov sa presunula z Bakiskych Alp na Slovensko, kde stravili sviatky Eer
Eoci.

V ktorej z moznosti su spravne uvedené zaciatoéné pismena, ktoré su vo vete zakryté?

(A) nemcov, rakuskych, Velkej, Noci
(B) Nemcov, Rakuskych, velkej, Noci
(C) nemcov, Rakuskych, Velkej, noci
(D) Nemcov, raktskych, Velkej, noci

kej

IZH V ktorej z viet je pravopisna chyba?

(A) Drobné kritaliky snehu tichucko dopadaju na vyblyskané kapoty éut.w =

(B) Pramienok v pravidelnych intervaloch vytryskoval a zvihcoval suché Il’sajmky'. .
(C) Silnou spomienkou na stryka Richarda sa stal stary otichany ply$ovy medviedik. -
(D) Sychravé pocasie opat zapricinilo, ze som zachripol.

[@E] V ktorom zo slov nedochédza k spodobovaniu?

(A) mladez (B) s&itame (C) zovsadiar (D) hliadka

@B Ktoré zo slov je sprévne rozdelené na slabiky?

(A) ma-slo-vé-mu (B) pres-ko-Gi-li (C) his-té-ri-a (D) za-vi-stli-vo

IEH Ktora z nasledujdcich viet obsahuje nespisovné slovo alebo slovné spojenie?

(A) Humoristom sa jedna hlavne o to, aby vyvolali Gsmev na divakovej tvari.

(B) Nas stary otec si vyplfia nedelné popoludnia lustenim krizoviek.

(C) V ostatnom Case ziskal u nas muzikal velkd popularitu. o

(D) Spisovna podoba jazyka sa vydatne obohacuje preberanim slov z cudzich jazykov.

IEA Nasii sme si provizérne byvanie.
Aké byvanie sme si nasli?

(A) dihodobé (B) pohodiné (C) nevyhovujlce (D) docasné

X O optimistoch sa hovori, Ze sa pozeraju na svet

(A) ruzovymi okuliarmi. (B) otvorenymi oami.

(C) cez novu optiku. (D) azim o¢i prechadzaju.

X V ktorej z moznosti nie st uvedené dve slové synonymami?

(A) mimovolne — Gmyselne (B) typicky — priznaény

(C) ovladnut — zmocnit sa (D) udiv — prekvapenie
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Protikladom horlivostije

(A) veselost. (B) laskavost. (C) rahostajnost. (D) nevltudnost.

[F10]

V Pravidlach slovenského pravopisu je uvedené:

Podstatné mend zakoncené na =0, -0n, -um s predchadzajicou samohldskou, ktoré
sa sklofiuju podra vzoru mesto (koncové -on a -um sa pri skloriovani odstva), maju
v lokali jednotného ¢isla priponu -u a v genitive mnozného ¢isla priponu i,

Ktord trojicu slov mozno pouzit ako priklad k uvedenému textu?

(A) metro, o metre, metier (B) zvon, o zvone, zvonov

(C) album, o albume, albumov (D) stadium, o $tadiu, Stadii

Ktora veta md v niektorom zo zamen pravopisnu chybu?

(A) Nikto z nich neveril, Ze tito [udia sa v8etci so miou poznajti.
(B) Veselo bolo tebe i tvojim kamarétom, ktori s taki istf ako ty.
(C) Samy prvy sa vytratil ten, ktory sa s nim uz raz stretol.

(D) MGj otec sa &imsi ligi od svojich dvoch bratov.

V ktorej z moznosti je nespravne napisana cislovka?

(A) Som 5-nasobny vitaz v plavani. (B) Mgj brat je uz vo 4 triede.

(C) 2 plus dva je styri. (D) Namiesto 3 prisli len dvaja.

Ktorému zo slovies v nasledujlcich vetéch je spravne priradeny slovesny &as?

(A) Na koniec listu sa podpiste! — pritomny éas
(B) Zajtra by som sa ti rad ozval. — minuly éas
(C) Vsetky kosele poobsiva. — budici éas

(D) Poberaj sa domov. — budiici das

V ktorej z viet je podgiarknuta prislovka?

(A) Rad sedavam blizko teba.

(B) Dcéra ma svojho otca nadovietko rada.
(C) Po tom zazitku sa kone&ne spamétal.
(D) Skutogne zapochybovali o jeho talente.

V kiorej vete je chybna prediozkova vizba?

(A) Sused sa oharial s palicou. (B) Dlho si na to privykal.

(C) Misko sa vyzna v pocitadoch. (D) Postavili sa rovno ku dveram.

F16

Ktora veta ma nevyjadreny podmet?

(A) Rozhovor o pocasi bol jedinym vychodiskom.
(B) Tuzba vyhrat mu dodavala odvahu.

(C) Nie&o sa mi zazdalo.

(D) Byt upratali velmi rychlo.
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Test F | Co ta ¢akd na prijimacich skuiskach zo slovenského jazyka a literatury
Ktora z moznosti obsahuje zlozené stvetie? EX1 Aky jazykovy $tyl je pouzity v tryvku z otazky F23?
(A) Turisti, ktorych zaujal starobyly hrad, sa oboznamili s histériou nasho mesta. (A) rozpravaci (B). vykladovy (C) informacny (D) odborny
(B) Pridli turisti, ktorych zaujima histéria naho mesta a najviac obdivuju starobyly hrad. m V nasledujticom tryvku je poprehadzované poradie viet:

(C) Turisti si prezreli historicku ¢ast' nadho mesta, s nad$enim navstivili starobyly hrad.
(D) Starobyly hrad najviac zaujal turistov, ktori sa prisli oboznamit' s histériou nasho
mesta.

1. Kubko s Matkom sa nari skiimavo zahladeli.

. Zacinajlic tenkymi haltizkami, nakladli vysoku vatru.

. Za ich chrbtom uZ $lahali plamene a iskry sa miesali s hviezdami.
. Narubali a napilili hromadu dreva.

. Medzitym sa celkom zotmelo, nebo bolo deravé od hviezd.

EX] Zostali sme na okraji lesa,

V uvedenom suveti je zakryté vedraj$ia veta prislovkova Gasova. Ktora z nasledujcich
vedlajsich viet mdZze byt na zakrytom mieste?

o~ WwN

Aké ma byt spravne poradie viet v tomto dryvku?
(A) odkial sme najdalej dovideli. (B) aby sme sa najedli.

(C) kym nas ostatni nedobehli. (D) lebo sme boli unaveni. (R) 442,515 8 (B) 4.2.1.5.3. (€ 4.5.2,3,1. (D) 4., 5., 3,1, 2.

EX3 Ladova mapa okolo juzného pélu sa v tomto obdobi vyrazne zmenila. Ladovec velky ako

Ktora z viet je napisana spravne z hladiska interpunkcie? i . . P , . A
[F19] ! P P P | mensia krajina sa Uplne rozpadol a druhy fadovec sa odtrhol od masivu. Vedci tvrdia, Ze

(A) Nakricanie filmov, je trochu ako prechédzka temnou miestnostou: niektorf fudia [N na vine je globalne oteplovanie. Za necely mesiac sa rozpadia dvesto metrov hruba masa
zakopnu o nabytok, inf si zid&mu nohy, ale niektori z nas vidia v ere lepSie nez ini. |l ladu, ktord mala rozlohu len o nie¢o mensiu ako Cyprus.
[l
(B) Nakrcanie filmov je trochu ako prechadzka temnou miestnostou: niektori ludia | Ktora z nasledujlcich myslienok z uvedeného textu nevyplyva?

zakopnu o nabytok, ini si zldmu nohy, ale niektori z nas vidia v Sere lepSie nez ini. ‘ i Jf

L i . ’ ! . - | I A) Globélne oteplovanie spdsobilo, Ze sa ladova mapa okolo juzného pélu vyrazne zme-

(C) Nakricanie filmov je trochu, ako prechadzka temnou miestnostou: niektori fudia ‘ ‘\} : (A) i p p P J polu vy
zakopnu o nabytok, ini si zldamu nohy, ale niektori z nas vidia v Sere lepSie, nez ini. | . . . , - . .

2 y ¥ M } (B) Vzhladom na globélne oteplovanie posledné dva fadovce na juznom péle tpine zmiz-

(D) Nakricanie filmov je trochu ako prechadzka temnou miestnostou: niektori fudia [ li.

zakopnu o nabytok, ini si zlamu nohy, ale niektori z nas vidia v Sere lep$ie, nez ini. [t |l

| ‘ (C) Rozpad dvesto metrov hrubého fadovca trval necely mesiac.
‘ (D) Jeden z radovcov sa uvolnil z obrovského fadového masivu.

[E0 Ktora z uvedenych viet ma pri vyslovnosti klesajticu melédiu? | ‘ ‘
' I ‘ Otazky F27 a F28 sa vztahuiju na ukdzku 1. Pozorne si preéitaj jej text.

(A) Ci je tento chlapec? (B) Si pripraveny vystupit? | i
(C) Mas sa dobre? (D) Rad tancujes? 1 | Ukdzka 1
EEY Pozyvame Vis na zasadnutie Skolskej rady, ktoré sa uskutocni dria 5. maja 2002 o 17.00 | 1kt i:;/: Zzyn::}fz{i bial fjeorzrzeii’d;j/;egzr:/?:
v zborovni $koly. Ktory slohovy postup je uplatneny v uvedenom texte? i i siofel silef tak povedal ARz Sa ez oyt
(A) vykladovy (B) opisny (C) informadény (D) administrativny | ‘ | sedem réc¢kov ho ¢akala Ze si zle nevinsovala
BE Konceptje . | [Z¥4 V ukaZke 1 su jednotlivé verse v nespravnom poradi.

Aky druh rymu je uplatneny v ukazke 1 (po spravnom zoradeni versov)?
(A) prvé predbezné pisomné spracovanie textu. i

(B) pisomné spracovanie rozsiahlej$ieho odborného textu. ‘ | (A} striedavy (R) ‘ablgadny . () prarguany {6y ey
(C) zhusteny Plsoq]’ny ;aznam zakladnych} myslienok diela. 3 BA Uryvok z otézky v ukazke 1 mozno zaradit
(D) dodatocné rozsirenie kratkeho odborného textu.

@ Uz rani ludia Zijtici okolo roku 40 000 pred Kr. zhotovovali plastiky, malby a rytiny. Niektoré ) . . o .
Zzobrazenia zvierat su také realistické, Ze im muselo predchddzat (C) kludovej slovesnosti. (D) k etymologickej literattire.

Ktoré slovné spojenie mozno doplnit na zakryté miesto?

‘ (A) k lyrizovanej proze. (B) k osobnej lyrike.
‘ ZX Ktory z Gtvarov je nespravne priradeny k literdrnemu druhu?

(A) désledné poucenie (B) dokladné mafovanie (A) sonet — lyrika (B) poviedka — epika
(C) dokladné pozorovanie (D) désledné pochopenie | (C) epos — lyrika (D) legenda — epika
. A B -.I.- =
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Test F
E Jednoaktovka je drama
(A) s jednym hrdinom. (B) s jednym dejstvom.
(C) s jednym.vystupom. (D) s jednym obrazom.

ER Priviastky miestne, historické, heraldické prislichaja

(A) béajam. (B) baladam. (C) rozpravkam. (D) povestiam.

Otazky F32 — F35 sa vztahuju na ukazku 2. Pozorne si preéitaj jej text.

Ukdzka 2
Topofl
V kamennom sumraku nad Siravami poli  Vichrom sa nekloni, hoc oarpany, holy
po bledd lunu vetvy vystiera. z otcovskej role miazgu nabera:
Svoj hrdy smutok zeme hédZe do kupoly — nuZ do bésnika vréstol v jeho mladom béli
temného ord¢ovho vecera. a po nociach mu Sumi spod pera.

[EH Zistého nepriameho odkazu obsiahnutého vo versoch vyplyva, Ze basefi je venovana

(A) Samovi Chalupkovi. (B) Ivanovi Kraskovi.
(C) Jankovi Krélovi. . (D) Janovi Smrekovi.

IEE] V kiorej z moznosti st privlastky, ktoré mozno priradit k topolu v basni?

(A) vysoky a husty (B) mlady a pevny
(C) vysoky a pevny (D) mlady a opadany

EZ1 slovné spojenie v basni svoj hrdy smiitok zeme obsahuije

(A) epiteton a metaforu. (B) epiteton a metonymiu.

(C) alegdriu a epiteton. (D) metonymiu a alegériu.

EE Ku ktorému druhu lyriky patri ukazka 2?

(A) K prirodnej. (B) K tvahove;. (C) Kintimnej. (D) K spologenskej.

Otazky F36 — F40 sa vzt'ahuji na ukazku 3. Pozorne si preéitaj jej text.

Ukdzka 3
Tri zvedavé Zaby omrzel nudny Zivot v rybniku, vyskoéili na breh a roz-
hodli sa, Ze budi objavovat svet. Svorne si vykradovali po zaprdsenej &R
ceste a nadsene sa obzerali okolo seba, kolko krédsy je v tomto Sirom sve- @‘TA}
te. Zrazu sa ocitli na dedinskom dvore. Velmi sa im tu pacilo, az tak, Ze L

s
zabudli na opatrnost. Zazreli ich dve statné husi. Tie si hned' pomysleli, e \
si spestria jedlny listok. S natiahnutymi krkmi sa rozbehli k Zabam. Ale . @
Zaby boli pohotové a rychlymi skokmi sa ukryli v nddobe s miiekom. Pld- @

vanie v mlieku sa im zdalo velmi zabavné. Ale iba dovtedy, kym nezistili,

Ze z nddoby sa nevedia dostat’ von, lebo hrdlo ndadoby bolo tzke a ocelo-

vé steny boli hladké a kizké.
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| | Prvé Zaba sa pomaly poddzvala svojmu osudu, prestala plavat a utopila sa.
‘ ‘ Druha Zaba sa spoliehala na rozum. Pozorne sa pripravovala na dtek. Vypocitala si vzdialenog
f kf?rdlu 7adoby, Jjeho priemer, nutny odraz, drahu skoku, svoju hmotnost, zemskii pritaZlivosy
zrychlenie. Nala spravny postup a velkou silou sa odrazila, no nepoéitala s uchom na'doby'
Udrela si na riom hlavu a zabila sa. .
Tretia Zaba neprestdvala ani na chvilu pldvat a

feua ; pohybom jej néh sa miieko premenilo na masy |
sice smyklave, ale pevné, a aba mohla Y

EE «Ktore siova st zakryté v zaverecnej vete ukazky 3?

| (A) unahlene doplavat (B) unahlene vyskogit
(C) lahko doplavat (D) rahko vyskogit

EEZd Axé pougenie moze vyplyvat z uvedeného pribehu?

fli=vd (A) Nepozeraj na druhého krivym okom, méze i to vratit.
(B) Kde sa dvaja bija, tam treti zvitazi.

(C) Nikdy nestracaj nadej a pust sa do prace.

(D) Miesat sa do cudzich veci sa i nemusi vyplatit.

ER Ktoré 2 nasledujdcich tvrdeni je vzhladom na text ukazky 3 nepravdivé?

(A) Zaby sa rady vyhrievali na sinku. (B) Husi chceli zaltogit na Zaby.
(C) Plavanie v mlieku bolo zabavng. (D) Nadoba mala ocelové steny.

m Zgbz); \éap??rl’behu sa spravaju ako fudia. Aku viastnost prejavila v kritickej situacii zachrane-§
(A) obetavost (B) dovtip (C) zdatnost (D) vypocitavost

X Podra charakteristickych znakov méze byt ukézka 3

(A) béjkou. (B) povestou. (C) béjou. (D) baladou.




